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ES BASKINLIK, COK ALELLIK VE

KAN GRUP(ARI

€S basKinLiK
CokK ﬂleAl:li‘lS_
ABO Kan Grubu Sistem:

Kan Gruplarimin Belirlenmessi

2 Kan Uyusmazli9s
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=» Karaktere etki eden genlerin fenotip uzerinde ki etkilerinin birbirine esit ol-
mas! durumudur.

=» Heterozigot formatta her iki geninde etkisi esit bir sekilde ortaya ¢ikar.

=» En onemli ornegi; AB kan grubu ve MN kan grubudur.




Fenotip
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=» Bir karaktere etki eden gen sayisinin ikiden fazla olmasi durumuna denir.

=» Insanlarin kan grubu, tavsanlarin kiirk rengi olusumu bu duruma 6rnek olarak
verilebilir.




Himalaya

Gumausi Albino
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=» Kan gruplarinin belirlenmesinden alyuvarin zarinda bulunan antijenler sorumlu-
dur.

=» Plazmada bulunan antikorlar ise uygun olmayan kan aligveriglerine kargl tepki
verir. (Cokelme)




FENOTIP ALYUVARDAKI PLAZMADAKI

GENOTIP . .
(Kan Grubu) ANTIJEN ANTIKOR

GENLER
A




FENOTIP ALYUVARDAKI PLAZMADAKI
(Kan Grubu) ANTIJEN ANTIKOR

=» Rh(-) kan grubuna sahip bir bireyin kaninda Rh antikoru normal sartlarda bu-
lunmaz, Rh antijeni ile karsgilagtiginda olusgur.
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Anti— X Anti—-Y Anti—-Z

O ® @~ e
Aglutinasyon var
Anti—-X Anti-Y Anti-Z ©
Aglutinasyon yok
2. Kigi
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=» Annenin Rh(-), cocugun ise Rh(+) oldugu durumda ortaya ¢ikar.

=» Annenin bagigiklik sistemi ¢cocuga ait Rh antijenini gordugunde Rh antikoru
uretir ve bu antikor plesanta yoluyla ¢ocuga dogru gecer.

=» Cocuga gecen antikorlar ¢ocukta cokelmeye neden olur.
=» Bu durum sonucunda Kalp yetmezligi, sarilik vb durumlar gorulebilir.

=» Bu durum annenin Rh(+) kan grubuna sahip ikinci cocugundan itibaren gorulur.




Eseyli Ureyen bir populasyonda bir K 6zelligini kontrol eden
dort gen ve bir S 6zelligini kontrol eden bes gen rol almaktadir.

Bu genlerin baskinlik durumu soyledir:
S1>5,>5,>5,=5;

Verilen K ve S oOzelligi ile ilgili populasyondaki her bir birey-
de iki gen rol aldigina gore, populasyonda bu her iki karak-
ter yonuyle heterozigot olan kac farkh genotip olusabilir?

A) 60 B) 40 C) 30 D) 20 E) 10



Dért insandan alinan kan érneklerine sirasiyla anti - A, anti-B
ve anti-Rh serumlari damiatiimis ve cOkelme durumlarn asagi-
da verildigi gibi olmustur.

Kan érnegi Anti - A Anti - B Anti - Rh
alinan Kisi damlatiimis damliatiimis damlatiimis

Buna gore,

I. Ahmet ile Ayse’nin evliliginden ABRh™ cocuklar olugabilir.
. Mehmet ile Sude’nin evliliginden ARh™ cocuklar olugabilir.

lll. Ahmet ile Sude’nin evliliginden ORh™ cocuklar olugabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) I, Il velll



Kan grubu A olan bir anne ile B olan bir babanin ¢ tane
cocuklar bulunmaktadir. Bu ¢ocuklarin kan grubu ile ilgili bazi

bilgiler sunlardir;

+ Ahmet'in kan plazmasinda A ve B antikorlan bulunuyor.
+ Ayse hem Mehmet'e hem de annesine kan verebiliyor.
+ Mehmet ailedeki bireylerin hicbirine kan veremiyor.

Buna gore, Ahmet, Ayse ve Mehmet'in kan gruplarinin
genotipleri asagidakilerden hangisinde dogru olarak veril-
mistir? (Not: Ailedeki tum bireyler Rh™ tir))

Ahmet Ayse Mehmet
A) AB 00 AO
B) 00 AO BO
C) A0 BO 00
D) 00 BO AB

E) 00 AO AB






